

大学生创业者万大银:

# 乘着时代东风深耕南通家纺



## 人物简介

万大银:1989年生,河南省信阳人,南通云尚找家纺电子商务有限公司CEO。10年深耕家纺行业,拥有丰富的家纺电商从业经验,2016年成立找家纺网。目前,找家纺网已成为家纺行业市场占有率第一的B2B平台。



万大银(左二)接待时任家纺协会领导及川姜镇领导。



找家纺三周年庆活动现场。



找家纺网办公室。

## 新闻背景

### 电商助力 南通家纺卖到全国

家纺是南通传统优势产业,南通“四件套”交易额占全国市场“半壁江山”。在通州区川姜镇与海门区三星镇两地交界处,方圆约50平方公里区域,经过40多年发展,形成两大“超级市场”,分别为南通家纺城和叠石桥国际家纺城,入驻家纺企业超4000家、商户1万多户,市场内从业人员40多万人。

家纺作为传统产业借助电商走出了“新路径”。南通两大家纺市场每天包裹量近240万件,去年市场成交额超2300亿元,产品卖到全国90%地级市。所有家纺产品几乎都能在网上找到“卖家秀”。如今,直播带货更是火热。南通市电子商务商会统计显示,去年两大家纺市场抖音、快手等直播平台销售额达300亿元,较上一年增长50%。

本报记者黄艳鸣

## 几经探索,家纺成为主要创业类目

2010年8月,我还是中国地质大学大三升大四的学生。因为家里经济条件不允许,我提前修完了所有学科,当月就应聘到北京一家团购网站开始工作。那一年是我首次接触网络销售的一年,也是团购网站站在资本风口的一年。

当时我的工资还可以,每个月能有1万多元,好的时候能到2万元,但还是想借着网络团购的东风自己创业。2011年11月,我利用周末独自一人跑到河北白沟箱包皮具批发市场选购产品,在团购网上发布特定款箱包限时促销信息。20多元一只的女士包,短短两三天就成交了1000多单,交易额达3万多元。

拿到网站回传的订单,我很兴奋,但同时也遇到难题:到哪儿去发货?11月的河北天寒地冻,我人生地不熟,箱包占地面积又大,最后还是批发商大姐看我可怜,把自家车库借给我。连续忙了两三天后,我才将所有订单通过快递发走。

首次创业因为库存过多,我没赚到钱,但我懂了控制货品库存面积以及快递费用对电商的重要性。也正因为如此,珠宝首饰成为我后来创业的首选电商销售类别。

2012年2月,我正式辞职从北京来到浙江义乌,创办网店销售珠宝首饰。在经营的过程中,我逐渐发现,珠宝销售也分淡旺季,冬季因为穿着衣

物多,购买首饰的人也就少了。但冬季却是家纺的销售旺季。为了实现销售互补,当年7月我首次来到南通考察家纺市场。

一到家纺城,我就被震撼到了:整座家纺产品类别齐全,门店数不胜数。我当即决定将珠宝和家纺两类别并重,共同销售。同样出于快递费与库存面积的考虑,2012年年底我就将创业基地整体搬迁至南通。

那几年,随着人们消费方式的改变,电商异常火热,再加上南通家纺产业链完整、产品品质高,我的淘宝小店也经营得有声有色。截至2015年,我的网店销售额已经达到3000多万元,进入家纺类别网络销售前50名。

## 几经改革,创办家纺专业B2B平台

2015年前后,全国兴起“大众创新、万众创业”的热潮,投融资市场非常火热。南通政府也出台各种优惠政策,推出家纺微供市场鼓励大家创新、创业。

已在家纺行业深耕3年多,我也越发觉得家纺行业缺少一个专业的B2B网站,能让商户在网上直观地对比价格和花色,方便微商选货。说干就干!我聘请高手修改网络操作系统,添加功能。2016年5月,南通云尚找家纺电子商务有限公司正式成立。

公司成立好了,网站搭建好了,客户在哪里?那时南通家纺行业的厂家对B2B网站不甚了解,但大家

知道拥抱互联网经济是大趋势。在我和员工上门推介找家纺网后,俏锐家纺、卡巴伦家纺、西里家居家纺等众多厂家成为第一批尝新者,家纺市场龙头企业金太阳也为我们融资数百万元。仅半年,2017年年初找家纺网的客户已经发展到400多户。

边干边改变,边做边发展。前两年,我又开始考虑为商户提供一站式服务方案,推出集产品展示、销售、结算于一体的找家纺平台,利用产业互联网思维助力家纺行业数字化升级。无论是厂家还是商户通过找家纺网就可实现上下游信息互通,比如统一的产品标准、互联互通的仓储及物流数据以及全程线上支付、记账等一系列

服务。

除此之外,针对小微企业,我还建立了云仓、代发仓,通过订单管理系统、仓储管理系统等数字化手段,帮助客户解决发货问题。这两年网络直播火热,找家纺网又开设了直播频道,将更适合直播销售的家纺产品统一在同一页面,便于商户选购。

目前,找家纺网已成为南通乃至全国家纺行业市场占有率第一的B2B平台。网站积累了10000多个供应商,10万多批发和采购商,活跃采购商达20多万,平均每天有10万多单成交。今年8月份,找家纺网当月在线交易额已经突破亿元大关,今年全年平台的在线交易额预计可以突破10亿元。

## 感恩时代,用实际行动回馈社会

回头看看,我这十年创业算是比较成功的,但其中很大程度依靠的是“贵人”相助,其中包括时代的进步和政府的扶持。

2012年天猫“双11”期间的交易额仅为191亿元,2021年交易额已经突破了3000亿元,9年时间翻了15倍。找家纺网也就是乘着时代的东风,不断前进。

2017年6月,通州区川姜镇党委领导主动到找家纺网进行调研。他们认为平台建设正处风口,又与政府倡导的微供市场建设不谋而合,立即决定腾出300平方米办公

场所,让我们全部搬入,并在有关方面创造优惠条件。至此,找家纺网终于有了固定的家,并一直使用至今。

发展事业的同时,2015年我也组建了自己的家庭,在南通买了房。今年儿子已经3岁了,父母也从老家来到南通跟我们一起生活。看着公司现在300平方米的办公地点,谁能想到我刚到南通家纺城时,租住的房子是一个十几平方米的小车库,面积还没有我现在的办公室大。

因为我苦过、有人帮过,我也就更乐意热心公益、回馈社会,履行“找家纺”人的社会责任。

2019年12月,找家纺网公益团走进大凉山,到大凉山瓦一拖村希望小学、阿莫村希望小学,将爱心物资送到孩子手中,愿他们冬天不再寒冷。

2021年7月21日起,河南连降3天暴雨,受灾严重。找家纺网又发起组织了“‘豫’与同行,‘姜’爱传递”活动,吸引众多家纺企业积极响应。8辆满载救灾物资的大卡车25日晚上8点30分正式发车,经过16小时的连续奔波,到达河南新乡灾区,为灾区群众送上一些物资,帮助他们共同渡过难关。

本报记者黄艳鸣采写整理  
本版图片由被采访者提供